Aufgabe 1980 3b: 4 P

Ein Prisma mit der quadratischen Grundfldche ABCD ist durch seine Hohe h = 8cm

und seine Oberfliche O = 264 cm? gegeben. Berechnen Sie die Grundkante a.
S sei der Diagonalschnittpunkt der Deckfldche des Prismas.
Berechnen Sie den Winkel £LASC = 7.

Strategie 1980 3b:

Gegeben: Gesucht:
Quadratisches Prisma a
h=8cm y
O =264cm?
Skizze:

0




Losung 1980 3b:

1. Berechnung_der Grundkante a:

0=2-a’+4-a-h Formel Prismaoberfldche
264=2-a*+4-a-8
264=2-a°+32-a Seiten tauschen
2.22+32.a=264 |:2
a’+16a=132 |-132
. Quadratische Gleichung
a”+16a-132=0 in der Normalform
a’ +16a =0
x? + pX =0 p und g bestimmen
p=16
P, [P
X5 = _E + Z - Ldsungsformel
16 162
X12 = _?i T_
X,,=-8% EE§+132
4

X,,=-8%./64+132

X,, = -8+ .,/196

X,,=-8+14
X, =-8+14
X, =6

X, =-8-14

M keine Lsung,
da negativ

a=6cm




Losung 1980 3b:

2. Berechnung_der Grundflachendiagonalen d:

2 2 2 Pythagoras im rechtwinkligen
d°=2a"+a gelben Teildreieck ABC
& = 6% + 6
d? = 36 + 36 Seiten tauschen
=72 |V
d=28,49cm

3. Berechnung_des Winkels v:

E Tangensfunktion

tan-_L — Gegenkathete _ 2 im hellblauen

2  Ankathete  h Teildreieck

8,49

tani = L

2 8

v 4,245
tan—- =

2 8

tan— = 0,5306
2

’}f

2

v =55,9°

= 27,95° -2




